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Előfizetési felhívás
Julius elsején uj előfizetést l yitunk a 

„Debrecenre*. Jelenig öt napilap jelenik 
meg Debrecenben. Négy lap reggel kerül ki 
a sajtó alul, s az újságírás természeténél 
fogva, a politikai és társadalmi cikkeket ki­
véve — csaknem azonos tartalommal. Ezzel 
szemben a fővárosban és más vidéki váro­
sokban meghonosult esti sajtót városunkban 
csakis a „Debrecen“ képviseli.

A „Debrecen“ már délután 5 órakor a 
közönség kezeiben van és ezzel a írisse• 
ségével megelőzi az egész debreceni sajtót.

Hírszolgálatunk oly tökéletesen szer­
veztetek hogy a „Debrecen“ minden dél­
után kimerítően és részletesen közölheti 
az aznapi debreceni, tóvárosi, országos és 
világeseményeket. Távirati és telefontudó- 
sitáa alapján rendszeres és részletes az ország- 
gyűlési tudósítása a „Debreoen“-nek. Az 
utolsó telefonhireket délután 4 órakor kapja 
a szerkesztőség, úgy hogy jelentéseink a nsp 
legfrissebb eseményeiről is tájékozódást fog­
nak nyújtani.

A „Debrecen“ ezt a sajátos jellegét a 
jövőben is változatlanul meg fogja őrizi.

A város nagy ügyeit különös figye­
lemmel fogja kisérni a „Debrecen“ s meg 
környékezhetetlen és elnőmithatlan sZóki- 
mondással fogja tárgyalni a szőnyegre ke­
rült ügyeket.

Napirendre hozza a kereskedelem nagy 
érdekeit; ezen a téren minden üdvös akció­
nak támogatója és szószólója lesz.

A „Debrecen“ a jövőben sem ismer 
tekintélyt ott, ahol a közérdekről van szó, 
mert nem egyeseket, vagy csoportokat szol­
gál, hanem magát a nagyközönséget.

A debreceni ipar érdekei, a legnagyob­
bak úgy mint a legkisebbek, mindig hü és 
kész tolmácsot találnak a „Debrecenben , 
amely a kenyérkeresetnek ebben a jelenté­
keny ágában minden eszmének, felszólalás­
nak, vagy panasznak készséggel áll szolgá­
latára.

A tisztviselők helyzetének javításáért 
is hathatósan küzdeni fog a „Debrecen s itt 
két fő programpontja: a végleges fizetés- 
rendezés és a szolgálati pragmatika.

Kiemelkedő fontosságot tulajdonítunk 
ama programpontunknak, amely a kisebb 
egzisztenciák helyzetének javítását és vi 
szonyainak rendezését célozza. Az irodák, 
vállalatok, kereskedések, ipartelepek al­
kalmazottai, a nemzeti munkanapszámosai 
bizalommal fordulhatnak minden jogos

mozgalmukban, törekvésükben a „Debrecen­
hezamely ügyükben mi a dig készséggel 
fogja teljesíteni a független sajtó hivatását.

Politikai tekintetben hívek maradunk 
az eddigi függetlenségi és 48-as politikánk­
hoz, melytől bennünket évtizedeken át sem 
a szenvedés, sem a nyomor eltántorítani nem 
tudott

Ei a mi programmunk. E*ek az irány­
elvek vezetik továbbra is a „Debrecent“,mely­
nek megkülönböztető sajátossága a tántorit- 
hatlan elv hűség és íiisseség.

Bizalommal kérjük a jövőre is a kö­
zönség támogatását, hogy szolgálatára lőhes­
sünk az igazi kői érdeknek.

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő 
főszerkesztő, felelős szerkesztő.

Barázdák.
Sokat emlegetik mostanában a magyar 

országi sajtóban az úgynevezett magyar 
horvát testvé: iséget.

Megmosol} ogni vagy szánni való köny- 
nyen hivőség és rövid ávás 1

Ha a horvátok testvériségre gondoltak, 
azt legfölelb az osztozkodás szempontjából
teszik. ..

Vagy pedig olyan értelemben veszik a 
testvériséget, mint Káin — Ábellel szem­
ben I

*

Járnak, jpbban mondja házalnak a 
rcaayar országg) ülésre kiküldött horvát kép­
viselők a különböző politikai pártokhoz és 
• oppant zsiviózások közt csurgatják a hirte 
len megerédt ezeretet mézét.

A többi, közt a képviselőhöz elnökét is 
fölkeresték. És szónokuk — németül be­
szólt. Ki is kapott érte Justh Gyulától. De 
a mosdatás itt nagyon kevés. Ebrud kellett 
volna a durva „testvérinek, aki midőn el­
mulasztotta kutyakötelességét, hogy mint a 
magyar országgyűlésre kiküldött delegátus 
magyarul szóljon, ráadásul még azon a nyel­
ven Vakkantott, amelyet az osztrák alávaló- 
ságok nyomán mii.den magyar joggal minő­
síthet a gyűlölködő tüntetés kifejezőjének.

Egyre tart & bécsi fogosikorgatás l Most 
már az ablskbíjvcrásokre került a sor.

Az osztrákok üvöltöznek, hogy jaj I 
fogjatok meg, mert mindjárt örökre fakép­
nél hagyjuk a magyarokat 1

És minden áron külön akarnak válni, 
mert ráfizettek a magyar barátságra. De a 
mellett oly görcsösen belekapaszkodpak a 
a körös háztartás vadnázassági képzelt jo
güiba, hogv valósággal le kell fűrészelni 
gyilkosán ölelő karjaidat a magyar nemzet 
önállóságról. #

Nincs párja a német becsületességnek 
a német sajtó szeretető p«dig a magyar 
nemzet Iránt kaiéban megható.

Nemrégiben vád alá helyeztek egy 
pprosz sziléziai származású grófot, aki Ma 
gyarországon lakik. Gyilkossággal vádolták.

Pernze az »m rikai német lapok s ezek 
révén más nyelvűek is tele voltak a méreg- 
keverő „magyar“ gróf esetével. Mint vtd- 
állatias méregkeverő magyar szerepelt 
mindenütt

A grófot azonban a törvényszék bizo 
nyitékok hiányában fölmentette.

Nosza, a derék, igazságos sajtó mind­
járt megírta róD, hogy nem magyar ember 
az ártatlanul üldözött finom ur, hanem 
porosz német.

Rendszerváltozás.
Irta: dr. Molnár Bála,

Úgy hirlett, hogy az uj korszak 
rendszerváltozást jelent minden vona­
lon. Emberekben és eszközökben egy­
aránt. Megkezdődik a többi évtizedes 
hulladékoknak nagy eltakarítása.

Olay Lajosnak feltűnést keltő in­
dítványa volt az első momento erre a 
korszakos ígéretre. Am sokak előtt úgy 
tűnik fel ez indítvány, mintha kivételt 
statuálna az alól, amit szabályul hirde­
tett maga az uj rendszer. Mert nem­
csak azok elen a főtisztviselők ellen 
jogos az idegenkedés, a kiket még a 
darabont kormány nevezett ki. A főis­
pánok, államtitkárok, a fiumei kor­
mányzó mind-mind bizalmi állást tölte­
nek be, ennélfogva az uj miniszternek 
rendszerint rendelkezésre bocsátják hi 
vaialukat. Tehát akik az ügyvivők alatt 
ilyen valamely minőségben szolgáltak, 
azok mind általuk ki nevezetteknek ve­
endők, tekintet nélkül arra, hogy előbb 
is ily minőségben szolgáltak é vagy nem, 
tekintet nélkül arra, miszerint akkor 
csupán helyükön hagyattak-e vagy elő­
léptetés utján foglalták el magasabb 
állásukat.

De nem pusztán a bizalmi állások 
betöltése körül kellene megnyilvánulnia 
az uj rendszernek. Egyetemesebb hatá­
sánál fogva fontosabb volt ennél a vá­
lasztások tisztasága feletti szigorú őr­
ködés. Es csakugyan a tiszta választások 
jelszavával indult hóditó útjára az uj 
éra. Pártoktól és a hatalmat kezelő 
személyektől való függetlenségünk al­
kalmat ad arra, hogy részrehajlás nélkül 
tárgyalhassuk e delikát kérdést, mily 
arányban áll az elélt eredmény a harci 
jeligével.

A tiszta választásokhoz kötni az
it vaiOtnin * 1 "■ 1-----------

Egyház-tér 3. szám alá helyettem át, s
az összes árukat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. ßorsos fhata.
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uj rendszer existenciájának jogosulná- 
gát nagy és nemes gondolat volt. Hi­
szen mi is az a tiszta választás ? A 
legszentebb honpolgári og szeplőtlen 
gyakorlásának fenntartása. Vigyázat a 
felett, hogy a választók akarata min­
den hatósági, felsőbb befolyástól, fegy­
veres és fegyvernélküli, durva vagy 
rovott erőszaktól menten, szabadon, a 
vesztegetésnek még ígérete nélkül is 
érvényesülhessen a képviselőválasztás­
nál. Egyszerűen botrányosak voltak a 
régi szemérmetlen lélekvásárlások, a 
melyeknél egy valamire való baromvá- 
bár is épületesebb látvány vala.

És mégis egy nyomós, visszaható 
ethikai ok is sürgette a választások 
tisztaságát. Lehetett-e tisztelete a tör­
vényeknek ott, a hol maguk a törvény­
hozók törvénytiprással, vesztegetéssel 
kezdték működésűket PReméihető volt-e, 
hogy respektálni fogja a törvényt az, 
akiről példát vesz a tömeg, aki azon­
ban m iga is törvényszegéssel lépte át 
az országilázának küszöbét ? S a kik 
legliitványabb módon jutottak mandá­
tumhoz, annak segedelmével azután 
vagyont összeharácsolni volt minden 
igyekezetük. Az Isten adta néppel pe­
dig senki sem törődött. Feléje se néz­
tek választás ufán szavazóiknak, hisz 
kifizettek őket ! Főként a nemzetiségi 
’ idékeken pusztított ez a frivol tempo. 
Az összeköttetés lazasága meg is szülte 
a legnagyobb tájékozatlanságot a köz­
nép hangulata iránt. Innen most a nagy 
meglepődés a nemzetiségiek követelő 
fellépésével. A törvényeket azonban 
szinte gyárilag ontotta parlamentünk a 
nagy válságot megelőző években. Mig 
végre e lélek és meggyőződés nélküli 
munka elvitt az alkotmány felfüggesz­
téséhez.

Első lépés a megtérés felé volt a 
kúriai bíráskodás alkalmazása képvise­
lő választási ügyekben. Ámde sok hó-

Nemes savargó.
Irta : Zöldi Márton.

A határszéli megyében kihirdették a 
statáriumot. A nádorispánhoz intézett kér­
vényben, mert etatáriális törvénykezési jogot 
a megyének csuk a nádorispán adhatott, 
cuiut a király helyettese, a kérvényező megye 
arra hivatkozott, hogy a csavargók, kit a 
jóindulaté polgárság életét és vagyonát ve­
szélyeztetik, eddig soha nem tapasztalt mér­
őkben szaporodtak el a megye területén

Alig három háttel a statárium kihirde­
tése után a Dráva partján bat vásáros-ko­
csit rabol .tik ki. A zsiványok, hat topron- 
g\':s, kormozott képű ember, hetykén, ki­
hívóan azt üzenték a kirabolt iparosok által 
hogy tiftzteltotik szépen a tekintetes statári- 
á!i:i bírósagot.

Az egyik még hozzátette :
— Ha ráérnek a táLlabiró urak, hát 

jöjjenek utánunk . . .
A főszolgabíró szigorú utasításokat ka­

pott, hogy igénybe véve a megye teljes 
fegyveres erejét kerítse kézre a gazdálko­
dókat.

Három nap ős három éjszaka loholtak 
a pandúrok a drávaparti rengeteg bükkerdő- 
ben Faggatora fogtak minden juhászt, ka- 
nászt, de egyéb értesítést nem tudtak sze­
rezni, mint hogy valami urifajta embert 
láU vf hz erdőbon kódorogni.

Ideg is ad iák a szemólyleirását : ala­
csony, zömök ember, fekete szakállal, kerek 
kalappal, elnyűtt, rongyos úri tubában.

, “f* embert a harmadik napon kézre 
is kerítették- Mikor megmotozták, egy dupla-

zagai mutatkoznak e törvénynek. A leg­
illetékesebb tanú, maga Polónyi igaz­
ságügyminiszter nyilvánosan konstatálta 
ezt, Többek közt képtelen állapot az, 
miszerint a vesztegetéssel képviselővé 
választott jeles férfiú a kúriai bírásko­
dás végén, közvetlenül az Ítélet előtt, 
a mikor ennek sorsa már kétségtelen 
a vizsgálattal kiderített bizonyítékok 
nyomán, tehát a legutolsó percben le­
mondván mandátumáról, ezzel ellenfelé­
nek — a ki törvényigazáért küzd be­
csületesen — nyakába varhassa a pe­
tíció borsos költségeit. Fájdalom, 
egyedül ennek a lehetetlen állapotnak 
kell betudni azt, hogy most több pe­
tíció nem érkezett a kúriához. Tudo­
másunk van oly esetről, a melynél a 
petícióra igénnyel birő csupán azért 
nem élt e jogával, mert nem tartotta a 
józansággal összefórőnek most a más­
fél éves ciklus idején azt, hogy a pe- 
ticiós per befejezte utáni időnek, te­
hát mintegy fél évnek képviselői jö­
vedelmeért öt-hatszor akkora peticioná- 
lis költséget áldozzon. Itt is bebizonyoso­
dott, miszerint a legszebben kodifikált 
igazság is értéktelen ha — drága.

Kétségtelenül minden intézmény 
tökéletlen ; nemes tartalmát a törvények 
is azoktól nyerik, akik azokat az élet 
ben alkalmazni hivatvák. A kúriai bí­
ráskodásról szóló törvény is hiányos a 
kormányférfiaknak a tiszta választások 
nemzetmegváltó szükségességébe helye­
zett őszinte meggyőződése nélkül Ezt 
az uj korszak vezéreinek egyénisége 
eleve kizárta. De födi-e az eredmény 
teljesen a bevallott szándékot ? Most a 
pótválasztásoknak is ezidőszerinti befe­
jezésével ennek az eredménynek mér­
legét kell felállítanunk.

A választások szabadságára elsőb­
ben is nyomasztólag hatott a hivatott 
jelöltek számszerinti tultengése. A pár­
toknak a választások tekintetében meg­

csövü töltött pisztolyt, tiz körmöd aranyat 
éa harminc egynéhány ezüst húszast talál 
tak nála.

Mikor a főszolgabíró elé állították, az 
először a nevét tudakolta:

— Azt nem mondhatom meg — hang­
zott a határozott válasz.

— Honnan került ide ?
— Arról se adhatok számot.
— Mi járatban volt f
— Kóboroltam ...
A főszolgnbiró szép szóval figyelmez­

tette az intelligens arou embert, hogy ne 
tegye magát ok nélkül gyanússá. Nagy baj 
kerekedhetik belőle, tekintettel a statáriumra. 
Da nem használt sem szép szó, sem fényé 
getés, az előállított ember csökönyösen meg 
maradt annál, hogy személyes viszonyait 
nem leplezheti le.

— Miért ? — kérdezte a főszolgabíró.
— Okom van rá.
Másnap beeilálták a kirabolt iparoso­

kat, sorra megkérdezték tőlük, hogy ráis­
mernek-e ebben az emberben a zsiványok 
közül valamelyikre ? Négy nem-mel felelte, 
de kettő, egy kalapos és egy mézesbábos 
határozott igen-t mondott.

— Ez volt az, aki strázsált. . .
Ennélfogva átadták a etatariális bíró­

ságnak.
A tiszti ügyész figyelmesen átvizsgálva 

a főszolgabíró jelentését, komoly gondolko 
zóba esett. Kétségtelennek találta, hogy ez 
az ember a legnagyobb mértékben gyanús. 
De hát az Ítéleten nem elég gyanú, ha még 
oly nyomós is . . .

Valami aggodalomféle lepte meg. Ha 
az a két tanú rá fog valeni, akkor a atata-

kötött egyezményénél fogva a hivatalos 
jelölés az illetőnek kész győzelmet je- 
lentett úgy e pártküzdelem, mint a ha­
tósági magatartás szempontjából. Aki 
tehát elég szemfüles volt a központi 
kijelölő bizottság kegyeit előre meg­
nyerni, hivatalos jelöltté lett. Es az ér­
demek? Ezt nem igen volt idó firtatni 
a szerényen jelentkezők nagy tömege 
között s igy a hivatalos jelöltetéshez 
kimagasló kvalifikációvá lön gyakorta 
az a körülmény, hogy az illető a letűnt 
korszakban is képviselte a kerületet. 
De akárhogyan szépítsük is a dolgot, 
ez a közös hivatalos jelölés csakhamar 
egyjelentősógüvó vált a kinevezéssel, a 
mi pedig már hallgat tg negaciója a vá 
lasztás szabadságának. A 413 magyar 
képviselő közül mindjárt az általános 
választásnál megválasztott egyhangúlag 
(azaz tulnyomólag hivatalos jelölt) ösz- 
szesen 201, vagyis csaknem 50 száza 
lék ; lefoglalt pedig e 201 egyhangú 
választás az 1,085,323 főnyi összes vá­
lasztó közül 592.504 szavazatot, tehát 
többet a felénél.

I« ás »unk világosan.
A korrupció ős törvénytelenság régi 

rendjének lovagjai vakmerő szemérmetlen­
séggel iparkodnak kihasználni az uj kornak 
természetes és előrelátott nehézségeit, ellen­
ben csudálatos rosszakarattal képesek még 
azokat az eredményeket is letagadni, ame 
lyekre az uj alakulás felállásának rövid 
időtartama dacára máris hivatkozhatok. Ér­
demes figyelemmel kisózni ezeknek a letört 
Bayardoknak a rugdaiódzásait. Módfelett 
jellemző, milyen kicsinyek tudnak lenni 
nagyszerű átalakulásokkal szemben és hogy 
mii ven csodálatos lelkiismeretességgel ipar­
kodnak ítélni közdolgaink felett. Szentség 
leit előttük a törvény, amely még alig né­
hány hónap előtt darabokra zúzható érték 
teleu semmiség volt a szemükben. Egyedül 
üdvözítő ideál a nemzeti gondolat, amelyet 
tegnap még gúnyol ak és jelentéktelen sem­
miségnek szerettek volna feltüntetni.

Milyen diadilujjongással esnek egy egy

riális törvényszék gondolkozás, habozás nél­
kül ki fogja mondani a halálos Ítéletet, me 
ly 't az ítélet kihirdetése után három órával 
végre kell hajtani.

A tiszti ügyész maga elé hozta a de­
likvenst.

— Csak arra az egyre feleljen nekem, 
— mondott», — hogy nemes ember e ?

Nem okjnélkül kérdezte. A törény azernt 
ugyanis nemes ember fölött etatariális bíróság­
nak nem volt joga ítélni. A tiszti ügyész 
ebben a i. ótea esetben jobbnak látta, ha 
nem a rögtön Ítélő, hanem a rendes bíró­
ság Ítél.

A válasz, amit kapott, nagyon meglepte. 
A letartóztatott ember igen nyugodtan 
mondotta :

— Erre épp oly kevéssé felelhetek, 
mint a többi kérdésre.

— M ért ? — kérdezte a tiszti ügyész.
— Okom van rá.
— Micsoda oka ?
— Nagy okom.
A válaszok nyugodtak, határozottak 

voltak, mint az olyan ember szava, ki a 
végsőre van elszánva.

Másnap nvolo órakor reggel megindult 
a etatariális eljárás. A vádlott tagadta a ter­
hére rótt cselekményt,

— Sohasem nyúltam máséhoz — mon­
dotta mély sóhajtással.

— De a tanuk ' ráismernek önre, — 
figyelmeztette az elnök,

A tanuk jóhiszemüleg tévednek, 
hangzott a minden fölindultaág nélkül való

Á tiszti ügyész, egy humánus lelkű 
ember, erős jogérzékkel, azt a meggyőződést
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szóra, vagy kijelentésre, amely látszólag el­
lene van a nemzeti eszme térfoglalásának és 
milyen megdöbbentő kétszínűséggel kiáltják 
ki az országba, hogy íme a szent ügy, ame 
lyet ők hüaégos meggyőződéssel szolgáltak, 
most ime milyen lelketlen, önző haszonleső 
egyének kezébe jutott.

Nem kisebb ember, mint Kossuth Fe­
renc az, akit most kikezdett ez a maradék 
haladópárti sajtó. Kossuth Ferenc bizonyára 
nem szorul rá, hogy ilyen vádakkal szem­
ben védelmezteesék. És mindenekfelett ne­
vetséges volna őt az ellen a vád ellen venni 
védelembe, hogy a delegációban a német 
nyelv mellett foglalt állást. Azt mondjak, 
adjon az Isten ezer olyan germanizatort, 
ezer olyan hazaárulót az országnak, mint 
aminő Kossuth Ferenc és akkor igazán 
beteljesedik Kossuth Lajos jóslása: Magyar- 
országot még a pokloK kapui sem dönthetik 
meg. Egy ember, mint Kossuth Ferenc, aki 
mióta csak első szavát hallatta a magyar 
politikai életben, mindig a nemzeti eszme, 
a nemzeti nyelv, a nemzeti lét önállóságá­
nak, terjeszkedésének a lánglelkü szónoka 
volt, aki mint az ország legújabb pártjának 
vezére szüntelenül élesztette azt a tüzet, 
«melynek lángjainál egy egész ország áldo­
zott a nagy Kossuth Lajos eszméinek : az 
a férfiú nyen kicsinyes, ilyen nevetséges 
szemrehányások ellen egy szóval sem vé­
delmezendő.

Az ország elég tisztán látja a helyze­
tet. Tudja, hogy egy törvénytipró, szabadság 
ős alkotmányellenes gárda másféléves garáz 
dálkodása után a nemzet vezérei jobbnak 
látták fegyverszünetet kötni és tudja, hogy 
a fegyverszünet épp azért köttetett meg 
hogy az erőket összegyűjtve, az előkészüle­
tet végrehajtva, alkalmas időben felfrissült 
harci vágygyal m njen bele a nemzet eö 
vezérkara abba a küzdelembe, amelynek vég­
leges kivívása lesz. Tudja az egész ország 
és a választások eredménye mutatja, hogy 
helyesli is az átmenet ily célú politikáját és 
épp ezért érti is, hogy az erőgyűjtésnek ez 
a nehány esztendeje számtalan olyan nehéz 
séget fog a felszínre vetni, amelyeket egy­
részt az uralkodóval kötött megállapodás, 
másrészt egyéb kényes tekintetek miatt nem 
lehet akként megoldani, amint ezt az orszá­
got a vezérek egyeiemeseége, szive mélyén 
elképzeli.

Azonban az éppen a megnyugtató, 
hogy az átmenetek e nehéz korszakában

nyerte a vádlott magatartásából, hogy az 
nem bűnös ember. Viszont az elnök kímé­
letlen faggatásaiból kiórezte, hogy az bűnös 
nek tartja. Azon gondolkozott tehát, hogy 
raikóp vegye elejét az esetleges törvényszéki 
tévedésnek, mely az adott esetben törvény 
Lezési gyilkosság lenne.

A dolog nem volt túlságosan nehéz Az 
akkor fennállott szabályok szerint ugyanis a 
sta.áriális bíróságnak bárom nap alatt dön­
teni kellett a vádlott sorsa fölött Ha ez nem 
állott módjában, akkor a vádlott pőre a ren 
des törvényszék elé volt utalandó.

A tiszti ügyész tehát előszedte azt a jogászi 
praktikát, amelylyel a pört a végtelenig huzni 
lehet. Szükségesnek látta beoitálni a nagy 
erdőség összes juhászait és kanászait, kik 
nézete szerint perdöntő vallomásokat fognak 
deponálni.

a pandúrok reggeltől estig hajszolták 
az erdőség lakóit, kik egymásután jelentek 
meg a tekintetes etatariális törvényszék előtt. 
A tiszti ügyésznek mindegyikhez volt egy 
csomó fontos kérdése.

— Egyedül látták-e, vagy többedmagá- 
v ü ? Melyik tájékon kóborolt és mikor ? 
H>noan szerezte az élelmet ?

De különösen azt firtatta erősen mind 
egeiktől külön-külön, hogy nem láttak-e 
vele egy lenhaju nőszemólyt ?

A pásztoremberek nagy nyugalommal 
e-xüdtek. hogy semmiféle nőszomélyt nem 
láttak vele. Lénhsjut meg éppenséggel 
nem. ;

Ezzel azután eltolt szépen a három nap 
8 elnök kihirdette a végzést, mely szerint 
vádlott átadafik a rendes bíróságnak.

olyan férfiak kezében van a közhatalom 
birtoka, akikről tudja az egész nemzet, 
hogy az ő j ivő érdekeiket, jogainak védel 
mét és óhajainak teljesedését több joggal, 
mint tőlük, senkitől sem várhatja. Es az a 
biztató, hogy e vezérek között ott van a 
legnagyobb politikai párt vezérei is, akit 
neve és múltja másra, mint a magyar nem­
zeti vágyak leglelkesebb képviseletére iga­
zán nem buzdíthat.

A hatalom, amelyet Kossuth Ferenc 
tart a kezében, soha sem fordulhat az or­
szág alkotmánya,, sem a nemzet vágyai és 
óhajai ellenére. És bármilyen helyzetet is 
teremtsen az átmenet, bármilyen incidensek 
merüljenek is fel, ez egy-két esztendő alatt 
egy dolog mindig kétségen felül marad és 
ez az, hogy a kormány, amelynek határo­
zatai egy Kossuth Ferenc hozzájárulásával 
jönnek létre, nem fognák soha egyebet 
tenni, mint azt, ami a nemzetet előbb utóbb 
nyelvének, jogainak és teljes önállóságának 
a birtokába fogja jutta'ni.

Nagyon jól tudjuk, hogy minden át­
menet nehézséggel jár. De elvégre az uj 
rend emberei ran még csak fóllábbal vannak 
a nyeregben. És jóllehet, meg messze va­
gyunk ideáljaink elérésétől, máris oly vív­
mányok birtokában van az ország, amelye­
ket sem a törvényesség, tem a törvényié 
lenség rendjétől nem várhattunk veloa soha. 
Hiaba öltögetik nyelvüket a haladcpárt le­
szorított hősei: a nemzet nem hisz az 6 
kétségbeesett h .zafiaskodásukr ak és soha­
sem lesz ar ói meggyőzhető, hogy egy 
Kossuth Ferenc mást képes tenni és mon 
ds*r.i, amit a nemzet igaz érdekeit megki 
vénánk.

HIBBK.

— A jog- óf pénzügyi bizottság 
ülése, A város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután Vecsey Imre főjegyző elnök- 
lésével tárgyalta a július 3 án tartandó vá­
rosi közgyűlés elé kerülő ügyeket. A léte­
sítendő villamos telep épületének és kazán­
házának 140 000 koronára előirányzott költ­
ségét a bizottság Debreceni Jenő és Aczél 
Géza főmérnök részletes terve és költségve­
tése szerint 300.000 koronára felemelni

Már öt hétig ült a rongyos, fe­
kete ember a megye börtönében, — 
mint a leghomályosabb bűnügyi ala­
nyok egyike, mikor a törvényszék elnö­
kének, a másodispámiak nemesi kúriája előtt 
úri hintó állott meg. Az úri hintóból magas, 
fehórfürtös matróna szállott ki a parancsoló 
hangon mondotta a kapuban ácsorgó hajdú­
nak, hogy nyomban beszólni akar az alispán 
úrral.

Néhány perc múlva ott állott az alis­
pán előtt:

— Özvegy Szokottal vy Tihamürné vagyok.
— Parancsoljon helyet foglalni méltó 

ságos asszonyom Én valamikor patvarietája 
voltam méltóságod boldogult férjének a hót 
személyes táblán. Mi jóban méitóztatott hoz­
zánk fáradni ?

Az özvegy asszony állva maradt. Egy 
szerű, száraz hangon mondotta:

— Fiam itt einylik a megye börtöné­
ben. Azt jöttem kiszabadítani.

— A méltóságos asszony fia? Az lehe­
tetlen !

— De igen, egy kiszabadult rabtól hal­
lottam, aki ráösmert.

— Na már pedig — csodálkozott az 
alispán — ilyen nevű rab nincs a vármegye 
börtönében . . . Egyébként, ha parancsolja, 
megmutatom valamennyit.

— Kérem.
Az alispán magához hivatta a tiszti 

ügyészt, s utasítást adott a várnagynak, 
hogy nyittassa ki a megye összes börtöneit.

Mindjárt a második börlönajtó küszö­
bén megállott a matróna. Abban a börtön­

javasolják. A fővaros áltel átengedett Bocs- 
kay szobor köl Bégéi és talapzata 10,000 ko­
ronát« kerülnének. Erre a célra adományok­
ból már eddig is 4000 korona folyt be éa 
igy a bizottság amellett van, hogy társa­
dalmi utón szereztessék be a még hiányzó 
6000 korona, mig Oláh Károly azt az ősz 
szeget a jövő évi költségvetésbe óhajtotta 
volna felvenni. A végleges határozatot a 
közgyűlésre búzák. Török Jenőnek, a Deb 
reoen és Nagyvárad közt tervezett motoros 
vasút engedményesének azt a kérelmét, hogy 
a város 3U0.000 koronával járuljon a válla­
lathoz, a bizottság nem ajánlja a közgyű­
lésnek teljesítésre. Az izr. statuequo hit­
község Pásti-utcai háztelkéből utcabövitésre 
1900 koronáért hajlandó a bizottság a fel­
ajánlott területet megvételre javasolni.

— Hajduvármegye kösgyülése Teg
nap véglegesen megállapította a főispán Hajdu- 
vármegye májusról elmaradt rendes közgyű­
lésének határnapját. Az alispánt választó 
rendes közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt julius 13 án, pénteken dél 
előtt 9 órator tartják meg. A közgyűlési 
meghívót és a tárgysorozatot nyolc nappal 
a közgyűlés előtt boosájtják ki. A köz­
gyűlés elé kerülő ügyek előkészítése és ja­
vaslattal való ellátása céljából a megyei ál­
landó választmány julius 4-éa és 10-ón dél­
előtt tart illést.

— Ülés a városházán. A községi 
iskolaszék julius hó 2-áu ülést tart a vá­
rosházán.

-- A megye közigazgatása. Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága julius 
9-én, délelőtt tartja meg Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt havi rendes ülését. 
Ugyanazon a nap on délután 3 órakor a me­
gyei számoukérőszók ül össze, hogy a megye 
félévi ügyeit számba vegye.

— A Tornaegylet háziversenye. A
debreceni tornaegylet f. hó 29-én, pénteken 
délután fél 5 órakor athletíkai háziversenyt 
rendez a következő számokkal: 100 yardos 
síkfutás, sulydobás handicap, távofugrás, 
diszkoszvetés és 402 és fél méteres gát- 
verseny. Az athietikai versenyek után foot­
ball-mérkőzés lesz a D. T. E. és a gazda­
sági akadémia csapatai között. A D. T. E.
——
ben ült súlyosan megvasalva a fekete eza- 
kálas, rongyos ember, ki riadtan ugrott fel, 
mikor az özvegyasszonyt megpillantotta;

— Édesanyám I — kiáltotta önkény- 
telenül.

Az özvegy hozzáment, megsimitotta a 
haját s megoiókolta a homlokát.

— Eljöttem hozzád, Tihamér, könyö­
rögni jöttem hozzád, hogy vógy vissza szi­
vedbe, szeretőiedbe . . .

— Mindig ott volt . . .

Egy óra múlva a tiszti ügyész szobá­
jában lehullott a nagy titokról a lepel. A fiú 
meghasonlott édes anyjával egy leány miatt, 
kit ó szeretett s akit az anya másik fiának, 
egy katonatisztnek szánt. Mikor az anya 
kimondta a kegyetlen Ítéletet, a fiú csak 
annyit mondott :

— Nem lázadok fel szülőanyám ellen, 
nem zavarom bátyám boldogságát, de úgy 
elmegyek, hogy soha híremet nem hallják. 
Sohal latén áldja meg . , .

Ezért nem mondta meg, hogy kicsoda, 
honnan való, mi járatban van . . .

A tiszti ügyész és az aliigyósz mégha 
tottan hallgatták a családi tragédiát . . . 
mely eg zik fiának majdnem életébe került.

Három hét múlva levelet kaptak, mely 
arról értesítette őket, hogy Szokolyfalvy 
Tihamér, a megya börtönének volt lakója, 
vőlegény . . .

ÉH?»/'*'-
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tagjait ezúton is felkéri a vezetőség, hogy 
csütörtök délig minél nagyobb számban 
nevezzenek a versenyre Vendégek szívesen 
láttatnak, belépődíj nincs.

— A delegátusok a királynál. A 
magyar delegátusok tegnap délután a király­
hoz voltak hivatalosak ebédre. Ebéd ala t a 
zene játszott és a magyar delegátusoknak 
nagyon jól esett, hogy az egyik zenedarab 
magyar volt; Bachó karmesternek ma­
gyar egyvelegét játszották az udvari 
zenészek, azt, a melyben a Himnusz, 
a Szózat és a Klapka-induló van. Ebéd 
után a király oerolet tartott. Eredetileg 
azt mondták a delegátusoknak, hogy nem lesz 
carele és hogy kocsijukat korai időre rendel 
hetik. A király azonban oly jó kedvű volt, 
hogy a beszélgetést, amelyben körülbelül 
húsz delegátust szólított meg, a legnagyobb 
frisseséggel és meglehetős energiával vé­
gezte. Sokat beszélgetett a király Goluhovszki 
gróffal, azután még Pitreich közös hadügy­
miniszterrel, kinek költségvetését a de­
legáció holnap veszi elő. Megszólította a 
király Burián báró közös pénzügy- 
minisztert, Wekerle miniszterelnököt, Beok 
báró osztrák miniszterelnököt és Zichy Ala­
dár gróf minisztert. A magyar delegáció 
tagjai közül a király ezután Zichy Tivadar 
grófot, a magyar delegáció elnökét szólította 
meg, a kivel a delegáció tárgyalásáról be 
Nzólgetett. Érdekes, sőt bizonyos tekintetben 
szenzációs volt a király beszélgetése Bara­
bás Bélával. A király igy szólította meg 
Barabást .

— Sokáig fog még tartani a delegáció 
tárgyalása ?

— Felség, a mi delegációnk szombaton 
kész lesz munkájával, korábban, mint az 
osztrák, felelte Barabás. Sokáig csupán a 
tülügyi vita tart.

Erre a király :
— Azt hallom, hogy az urak sokat 

beszélnek es pedig haszon nélkül.
A kőrülállók nagy meglepetéssel hall­

gatták e szavakat, Barabás pedig igy vá­
laszolt :

— Felséges uram, ha tudnám, hogy 
haszon származik belőle és a költségvetés 
kisebbedhetnók, talán még magam is be­
szólnék.

— Halálosát. A következő gyáezje 
leütést vettüc : Mélyen szomorodott szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szeretett jó 
apánk, nagyapánk, após, sógor és áldott em­
lékű jó rokon néhai polgár id. Kozma Jó 
zHefnek, folyó hó 26 án, életének 65 ik, bol­
dog házasságának 45-ik évében, hosszas 
gyengélkedés, de rövid szen/edés u.án tör­
tént gyászos elhunytál. Kedves halottunk 
földi résvei f. hó 28 án d. u. 5 órakor 
fognak Kónyahizlaló 31. számú háztól 
az ev. ref. ujtemplomban tartandó 
gyászszertartás után a Kossuth-utoii 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztesságtételre rokonainkat, ös- 
merőseinkeí és a n. é közönséget szomoro 
dott szívvel meghívjuk. Bánatos özvegye : 
őzv. Polgár id. Kozma Józsefnó Szabó Zsu­
zsanna. Gyermekei : József, Juliánná férjé- 
vol Kovács Mihátylyal és gyermekeivel. 
Imre nejével Kiss Eszterrel és gyermekével. 
Eszter férjével Nyikos Jánossal és gyerme­
keivel. Gábor nejével Nagy Máriával, Zsű- 
zíánna férjével Somogyi Gyulával és gyer­
mekeivel, valamint közeli és távoli rokonok 
nevében is.

—- Darabontok nyaralása V g
nyaraló-telepnek ez idén két ,
nyaraló jutott. Mind a kettő « • ♦' rvény-
telen kormánynak volt a tagj., G ise Gusztáv 
a visegrádi Gőrgey-villában lakit mór néhány 
hete s e napokban költözött ugyancsak Viseg-
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rádra Kristóffy József volt belögyér is. 
Kristóffy előbb Leányfalun akart lakást bó 
relni o e célból egy villatulajdonosnak fog­
lalót is adott. A leányfalvi nyaralók azon- 
ban nem kívánták társaságát és kieszközöl­
ték, hogy Kristóffy foglalóját vissz »kapja, 
lakást pedig sehol se kapjon. így juttott az 
abszolutisztikus miniszter Visegrádra, ahol 
legalább van társasága Gegivs Gusztávban.

— Debreczeni szerző színdarabja.
Szathmáry Zoltán hirlapirótársunknak Enyin­
gi Török Bálint czimü pályanyertes drámá­
ját, mely Debreczenben szép siker mellett 
került színre pénteken e hó 29 ón mutatja be 
Marosvásárhelyen Heves Béla színtársulata. 
A bemutató előadásra a szerzőt is meghív­
ták, aki részt is vesz a premieren.

— Kitiltott és eltoloncolt szooiálista
vezérek. Horváth Gusztáv ismert szocialista 
agitátort és Vágó Bélát, a debreceni szooi- 
álista párt titkárát Kemeosón elfogták és 
hazatoloncolják Debrecenbe. Egyszersmind 
Kemecse községből öt évre kitiltották őket.

— A darabontok kiverése. Sélley 
Barabás budapesti kir. ügyész most fejezte 
be az 1904. december 13-iki kép ziselőházi 
események ügyét azzal a végzéssel, hogy a 
nyomozást beszüntette. Az érdekes ügyészi 
indokolás elmondja 1904. december 13 ának 
történetét, a darabantok kiverósól és leírja 
a képviselőhöz botorainak megrongálását. E 
tényállás alapján a B'k. 152. §-ába ütköző 
és a 155. § a szerint minősülő lázadás bűn 
tette óimén, Bánffy Dezső báró, Bakonyi 
Samu dr., Darányi Ferenc dr., Eitner Zsig- 
mond, Eötvös Károly, Gubányi Miklós, 
Hock János, Holló Lajos, Krasznay Ferenc, 
Lendl Adóif, Lovászy Márton, Lukáts Gyula, 
Leezkay Gyula. Nessy Pál, Nősz Gyula, 
Olay Lajos, Polónyi Géza, Pap Zoltán, 
Pozsgay Miklós, Ráth Endre, Rigó Ferenc, 
Rákosi Viktor, Sümegi Vilmos, Ugrón Gá 
bor, Zboray Miklós, Zichy Aladár gróf kép 
viselők ellen folyt nyomozást a B. P. 101. 
§. 1. pootja aiapjtín meg kellett szüntetni 
azért mert az itt említett lázadás bűntettét 
csak oly csoport követheti el, amelynek 
célja az országgyűlést, annak valamely há­
zát, erőszakkal vagy veszélyes fenyegetéssel 
hivatásának szabad gyakorlásában akadá­
lyozni. Az országgyűlés, illetve annak vala­
mely háza itt úgyszólván mint közvetlen 
sértett szembe van állítva egy támadó, 
cselekvő tényezővel: a csoporttal Amiből 
következik, hogy e csoportnak a képvi- 
H»!őházlói különállónak kell lennie, hogy 
maga a képviselőház, illetve annak üléster­
mében ülésre összegyűlt tagjai ilyen csoport 
nem lehetnek, egyszóval, hogy a képviselőház 
önönmaga ellen lázadást el nem követhet. 
A gyanúsított képviselők csoportjának be­
igazolható célja sem az volt, hogy a Házat 
hivatásában akadályozza, hanem csak az, 
hogy az ü'éstercmba törvényellenesen bérén' 
delt szolgaszemélyzetet onnét kiparanosolja, 
ha kel!, kiverje és hogy annak az elnöknek, 
akit o tisztségre méltatlannak tartott, az el­
nök lést lehetetlenné tegye. Ami nem zárja 
ki, hogy a darabontoknak nevezett szolgák 
kiparancsolása és más elnöknek elnöklóse 
mellett a Ház ülését meg r.em tarthatta 
volna. A Btk. fentemlitett szakaszainak he­
lyes értelmezése és szelleme tehát fogalmi­
lag kizárja, hogy ezt a bűncselekményt a 
képviselőház, vagy akár annak az ülóste 
rémben ülésre összegyűlt egy része önmaga 
ellen elkövethesse

—, A* eperfa ültetmények puszti- 
tása. Éretlen gyermek, de felnőttek is a 
külsőségeken lévő eperfa ültetmónyeket és 
csemetéket kitépdesik és pusztitgatják. Ez 
okból a mezőrendőr kapitány a legszigorúbb 
utasítást adta közegeinek e pusztítások meg­
akadályozására és ellenőrzésére.

— Zárfeloldás A Debrecen határán 
évő MártonU Iván veszettség miatt zárlatot 

I "'nd„l‘ i.l a ír gykállói főszolgabíró. Mint­
hogy a betegség megszűnt, a főszolgabíró a 
zárlato* feloldotta.

— Hahnel Aranka viassaeserső-
dött. Zilahy Gyula színigazgató befejezte 
társulatának kiegészítését és pedig — amint
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bennünket táviratilag értesített — Árkossy 
Vilmos és Hahnel Aranka visszaszerződte- 
tósóvel. A debreceni közönség bizonyára 
örömmel fogja viszontlátni Hahnel Arankát, 
akinek kiváló művészetét és megnyerő egyé-, 
niségét kellemes emlékében tartotta meg. A 
színigazgató e hó 30-án nyújtja be a társu­
lat teljes névsorát a ezinügyi bizottságnak.

— A Kossuth-nóta miatt. Nagyki. 
kindáról irák: A helybeli állatni gimnázium 
érettségizett diákjai lakomát rendeztek. Az 
ifjúság dalra keit a lelkesedésében elénekelte 
a Kossuth-nótát is. Ez sehogy sem tetszett 
a másik asztalnál mulató Prekajszki Pál, 
Markovies mokrini tanító, Granfil jogász, 
Sevioa villamos társasági alkalmazott és 
Vilovszki városi Írnoknak. A Polit csemeték 
erővel, belekötöttek a fiatal diákokba. Inzul- 
tálták őket, leöntöttek vagy más trágár 
módon bántak el velük. Hufnusz József 
érettségis a már vérig eértő bántalmazásokra 
a henozegő szerbek elé lépett s kérte hagy­
ják az ifjúságot bőkében mulatni. Erre a 
szerbek késekre kaptak és Hufnuszt összet 
vissza szurkálták. Dühük olyan eszeveszet 
volt, hogy még a közbelépő kiszolgáló pin­
céreket is megtámadták. Hufnuszon tizenhét 
szúrást ejtettek. Sebei oly súlyosak, hogy 
Beneur kir tezéki vizsgálóbíró a sérültet 
lakásán volt kénytelen kihallgatni, mert fel- 
gyógyulásához alig van remény.

— Csendőrök lövőgyakorlata. A
debreceni csendőrszárny parancsnokság át­
iratot intézett a városhoz, amelyben beje 
lenti, hogy a megyei csendőrök egyik fele 
ma délután, egyik fele pedig 30 án délután 
céllövészet! gyakorlatot tart Sámson alatt. 
A tanács figyelmezteti a lakosságot, hogy 
ebben az időben ne tartózkodjék a céllövé­
szet helyén és annak környékén.

— A ssinésxet a kultusztárca ügy­
körében. Mikor Apponyi Albert gróf mint 
kultuszminiszter a budapesti színházak s as 
országos szinészegyesület vezetőségét fo­
gadta, áliitólag azt a kijelentést, tette, hogy 
a színészet ügyét nem óhajtja átvenni a 
kultusztárca ügykörébe. Tette-e ezt a kije­
lentést Apponyi vagy sem, a he igen, miért 
tette, — ezek a kérdések felelet nélkül ma­
radtak. Egy újságíró felkereste Bezerédi 
Viktor belügyminisztériumi tanácsost, aki 
tudvalevőleg a színészet ügyét kezeli, e föl- 
világositást kért tőle az áthelyezésre vonat­
kozóan. A miniszteri tanácsos a következő­
ket jelentette ki:

— Színművészeti ügyeknek a belügy­
minisztérium hatásköréből a kultuszminisz­
térium hatáskörébe való áthelyezésének kér­
dése — mondta Bezerédi — nem a napi 
aktualitás jellegével bir; ez a kérdés sző­
nyegen lesz a jövőben is mindaddig, amíg 
végleges elintézést nem nyer. A kérdés hisz- 
torikumára tartozik, hogy Wlassica Gyula 
dr. az 6 közoktatási minisztersége idején 
nem is egy Ízben terjedelmes átiratokat 
intézett Bánffy Dezső báró és Perczel Dezső 
belügyminiszterekhez, amelyekben a színé­
sz éti ügyeknek az ő tárcájában való áttéte­
lét sürgette, úgy Bánffy, mint Perczel azon­
ban bizonyos szempontokból nem tartó ták 
célszerűnek ezt a resezortváltozáet s igy ■ 
színészet meg is maradt a belügyminiszté­
rium hatáskörében.

— Milyen stádiumban van a kérdés 
most ?

— A kérdés tudtommal, okvetetlenöl 
szóba fog legközelebb kerülni az 1*06—7-iki 
színházi költségvetés tárgyalása alkalmával 
és pedig vagy már a pénzügyi bizottságban, 
vagy pedig a képviselőházban. A diskusszió 
tehát újra meg fog indulni, de hogy minő 
tényleges erdménynyel, azt természetesen 
nem tudhatom. Kettőt azonban apodiktikus 
bizonyossággá mondhatok egye* újságokban 
megjelent ellenkező híresztelésekkel etem­
ben és ez, hogy Apponyi Albert gróf köz­
oktatásügyi miniszter eddigelé egyetlen lé­
pést sem tett e egyetlen átiratot sem inté 
zett a belügyminisztériumhoz, amelyben a 
szinészeti resszortot a maga számára rek­
lamálná, — másodszor, hogy amennyire ón 
tájékozva vagyok, Andrásey Gyula gróf bel­
ügyminiszter éppenséggel nem ragaszkodik
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a színművészeti ügyekhez h abban sz eset­
ben, ha a raoetani kultuszminiszter a szi 
nészeti ügyeknek az 6 tárcájához való át­
tételét kívánná, a belügyminiszter részéről a 
legnagyobb előzékenységgel fog találkozni.

|A kecskeméti Kossuth ünnep.
N gybjn folynak az előkészületek a Kos­
suth szobor leleplezési ünnepségére. A 48-as 
honvédek uj ruhát kaptak, amely teljes ha­
sonló ahhoz, amilyent a szabadságharc ideje 
alatt viseltek. Ezek fognak a szobor körül 
diszőrséget állani. Mellettük az elemi isko­
lák zászlóaljai fognak állani szintén egyen­
ruhában, mint a jövő katonái. Az ünnepélyre 
Kossuth Lajos Tódor megígérte eljövetelét.

— öngyilkos csavargó. Konrád 
gzüos István, foglalkozás nélküli csavargó 
ismert alakja volt a rendőrségnek. Apróbb 
szolgálatokért kapott pár fillérből és kissebb 
lopásokból tengette életét Végre aztán bele­
unt nyomorúságos életébe és elhatározta, 
bogy öngyilkos lesz. Tegnap délután Ács 
Imre Vigkedm Mihály utca 57 sz. alatti 
lakosnak végzett valamely munkát, aki este 
kifizette neki a járandóságát. Konrád azon­
ban nem távozott el, hanem az udvaron 
fldőngőtt egy darabig, majd hátrament a 
kerítés mellett lévő kúthoz s belevetette 
magát. Az udvaron többen voltak, kik az 
esetet látták s a fellármázott házbeliekkel 
együtt próbálták a szerencsétlent kimenteni, 
de hasztalan. Értesítették a rendőrséget 
mely megérkezvén mentőeszközökkel ki­
emelték a kutból Szűcsöt de már összeron­
csolt koponyával élettelenül. Beszállították 
a közkórházba, ahol fel fogják boncolni.

— Beiratások a nyelviskolába. A
szünidei tanfolyamba való felvételek most 
folynak. Beiratkozni lehet a német, francia 
és angol nyelv alsó, középső, vagy felső tan 
folyamára naponta reggeltől estig. Az elő­
adás vasárnap, julius hó 1-én kezdődik.

— Felakasztotta magát. Kiss Sán­
dor Eötvös utoa 60. sz. alatt lakó 22 éves 
csizmadia segéd egy bogárszcmü lányt sze­
retett, aki azonban nem viszonozta a szerel­
mét. Emiatt nagy bánat vett erőt a fiatal 
ember lelkén és elhatározta, hogy elemószti 
magát. Tegnap délután 5 órakor szülei, kik­
nél lakott, temetésre mentek. Ezt az alkal­
mat hssználts fel tettének végrehajtására, 
bement a kamrájukba, magára zárta az ajtót 
és felakasztotta magát. Szülei csak este 7 
órakor mentek haza és találtak rá hosszas 
keresés után. Rögtön orvost hívtak, de az 
csak a halált konstatálhatta. A rendőrség a 
hullát a közkórházba szállította. Zsebében 
sgv verses levelet találtak, melyből megál­
lapítható, hogy reménytelen szerelem miatt 
lett öngyilkos. Levelének bevezető sorai így 
szólnak:

írom levelemet reszkető kezekkel 
Olvasd el angyalom két bogár szemeddel 
Kívánom Istentől aranyos Kedvesem,
Olvasd levelemet friss jó egészségben. 
Szárnyára eresztem tehát a levelem 
Szomorúan küldőn, mert nincsen jó kedvem. 
Vigasztald meg tehát rózsám a szivem, 
ügy áld meg az Isten angyalom tégedet. 
Szivemet elnyomta a nehéz fájdalom,
Hát én magamat ajánlom.

— A bécsi általános sstrájk. Az
osttrák munkaadók tegnap este tartott gyű­
lésükön elhatározták, bogy a három napi 
tömeges sztrájk esetén a munkaadók ugyan­
ennyi időre kizárják a munkásokat.

— Magyar diákok Belgrédban. A
budapesti keleti kereskedelmi akadémia hall­
gatói Atexice György dr., Berinkey Dénes 
dr, Mittelmann Nándor és Takács János 
tanárok vezetésével Belgrádba érkeztek, a 
h )1 a lakosság a barátság és szeretet min­
den jelével »tintatte ki a magyar ifjakat Dél­
után Toposiderbe rándultak, a hol a szerb 
nCegyeeületi iskola növendékei tüntető ven­
dégszeretettel fogadták és lelkes ovációkban 
részesítették őket. A Kossuth nóta és a 
szerb himnusz el éneklése után a magyar
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vendégek, tiszteletére táncmulatságot rögtö- í 
nöztek és » csárdás és kóló hangjai mellett 
estig éltették a szerb-magyar testvériséget. 
A lelkesedés csak fokozódott, a midőn visz 
száj övét a trónörökössel találkoztak, ki szí­
vesen köszöntötte a magyar ifjakat. Este a 
hallgatók a belgrádi lakosság éljenzése kö­
zepette elhagyták a szerb fővárost.

x Modern ssálloda Debrecenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörcsarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-4.
x Péns, szivar, és oigaretta tárcák, 

női kézi táskák és nti kézietek Mentse 
Henrik áruházában Kossuth utca 4. sz 
alatt a legolcsóbbak

x Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikerült nagv mennyisógben Igen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi festett kép állandó képkiállilásunk- 
ban ingyen megtekinthető 86 ctm. magas 
és 48 ctm szélességben darabonként potom 
5 frttórt, mahagóni vagy arany keretben 
mig a készlet tart, beszerelhető Bilkei és 
Radovánovios, Piao-u 59. sz. 353—x—4

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos 
suth-utoa 4. szám. 361—3.

HATOS.

Qoluohovseki
vesszőfutása.

— A magyar delegáció teljes ülése. —
A magyar-osztrák monarchia külügy 

minisztere ugyancsak megkapja a magáét a 
magyar delegátusoktól kétszínű politikájáért. 
A magyar delegáció teljes ülésén tegnap 
folytatták a külügyi költségvetés tárgyalását 
és a felszólalok valamennyien éles bírálat 
alá vették G'oluebovszki politikáját úgy Né 
metország irányában, mint a balkán kérdésben.

Az általános bizalmatlanságnak Holló 
Lajos adott kifejezést a benyújtott határozati 
javaslattal, amely eredménye volt a függet­
lenségi párti delegátusok előzetes megálla­
podásának. Holló vádolta a ktilügyminiszMt, 
hogy a magyar állameszuét a monarchia 
külpolitikájában nem engedi tért foglalni. 
Mi a béke érdekében hozunk áldoztokut, 
de Németország r-agyratőrő politikát üz a 
kontinens határán túl, amiben nekünk nem 
szabid őt támogatni. Németország útjába 
akart állani annak is, hogy Magyarország 
állami jogai érvényesüljenek. A törvényleien 
kormánynyal szerződést kötött és a magyar 
alkotmányra törő ügyvezetőket kitüntetések- 
ben részesítette. A pángermán előnyomulás 
ellen védekeznünk kell. Szemére veti a kül­
ügyminiszternek, hogy nem volt bátorsága 
az uralkodót azokra «veszély kre figyelmez­
tetni, amelyet az alkotmányellenes irányza­
tokból következhettek. Határozati javaslata 
sz, hogy a delegáció nem veszi tudomásul a 
külügyminiszternek a oimerkérdésben adott 
válaszát, hanem utasítja a külügyminisztert 
az albizottságok által beterjesztett javaslat 
elfogadására és végrehajtására.

Welcome Sándor miniszterelnök ipar­
kodott ezután védeni a külügyminisztert a 
nyelv- és oimerkérdésben kifejti a magyar 
kormány álláspontját, amely az. hogy a ma 
gyár nyelv teljes paritását keresztül kell 
vinni. A külügyminiszter ezt elismeri és 
hozzájárult abhoz, hogy a közös miniszté­
riumi hivatalnokok magyar ügy ekben ma­
gyarul levelezzenek. A fennálló viszonyokra 
való tekintettel azonban a t u
gyakorlati keresztülvitele cr ' i •— -* 
oldható meg. A oimerkérdés p-mány a 
királylyal egyetértőig ug> .« j megoldani, 
hogy mind a két óimért alkann zcák.

A magyar delegációból.
Béos, június 27. A magyar dele­

gáció teljes ülésén ma Burján közös 
pénzügyminiszter szólalt fel, védelmébe 
véve Goluchowözkit az elhangzott heves 
támadások ellenében.

CMuohowszki bukása.
Bóos, junius 27. a mugyar dele­

gáció tagjainak támadása következté­
ben Goluehowszki Agenor gróf külügy­
miniszter állása tarthatatlanná lett. — 
Itteni számottevő körökben visszalépé­
sét befejezett ténynek tekintik. Go- 
luchowszki augusztusban íog állásától 
megválni. Hir szerint utóda Mensdorff 
gróf londoni magyar-osztrák nagykövet 
lesz, aki rokonságban van az angol 
királyi házzal, másrészt Apponyi Albert 
gróffal is. A magyarellenes külügymi­
niszter bukása a magyar delegátusok 
körében nagy elégtételt kelt.

Kossuth Ferenc itthon.
Budapest, juaius 27. Kossuth Ferenc 

keruvkedelttii miniszter Becsből visszaérke­
zett, Ma délelőtt 11 ónkor megjelent hiva­
talában és fogadta Szterényi államtitkárt.

Delegátusok az arzénálban.
Bécs, junius 27. A magyar dele­

gáció tagjai ma délelőtt látogatást tet­
tek a bécsi arzénálhan. A delegátuso­
kat Kropacsek táborszernagy, a tüzér­
ség főfelügyelője kalauzolta és tüzetes 
magyarázatot adott az uj ágyukról, 
melynek szükségességét, bizonyítgatta.

Lemondó képviselő.
Nagykőrös, junius 27. Oubody Fe­

renc Nagykőrös orsz. képviselője mandátu­
mát leteszi és megtartja eddigi polgármes­
teri állását Cegléden.

A kvóta.
Bócs, junius 29. Széli Kálmán, a 

kvótabizottság elnöke, szombatra hívta 
össze a bizottság tagjait, feltéve, hogy 
a delegáció pénteken befejezi üléseit. 
Ekkor fogja a kvótabizottság tárgyalni 
az osztrák kvótabizottság üzenetét, 
amely a kvótát Ausztriára 57 6, Magyar- 
országra 42-4 százalékban kívánja meg- 
állapittatai. Földes előadó javasolni 
fogja, hogy ennek az ajánlatnak még 
tárgyalásába se bocsátkozzanak. Ha a 
delegáció pénteken nem végez, akkor 
a kvótabizottság ülését junius 2-ára 
fogják elhalasztani.

Adoma feloszlása.
Budapest, junius 27. Moszkvából meg- 

! erősitik, hogy minden cáfolat ellenőre » du­
mát fel fogják oszlatni junius közepén. Előbb 
azonban uj kormányt nevetnek ki.

Arató-sztrájk.
Budapest, junius 27. Károlyi Ltván 

gróf fugyi birtokán 120 arató sztrájkba lá- 
ott báromé é miatt. Hollósi ezolgabiró két 

izgató munkást letartóztatott. Egy század ka­
tonaság megjelent a szinhelyea a zavargá­
sok megakadályozására.
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közgazdaság.
Országos gasdagyiilée Nagyvára­

don. A Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetsége a Bibarmegyei Gazdasági Egye 
sülettel karöltve Nagyváradoa szeptember 
18. és 19 ik napjain országos gazdagyülést 
rendez. A gatdagyülés rendező-bizottsága 
június 25 én tartotta alakuló ülését « Koz 
telken ; az alakúié gyűlést Rufcinek Gyula, 
az 0 M. G. E. helyettes igazgatója nyitotta 
meg, vázolván röviden a szempontokat, me 
lyek az országos gazdagyülés megtartását 
indokolttá teszik. A rendező bizottság elnö­
kéül javaslatára Tetegdy Józi-e* fö dhirtokoni, 
a Biharmegyei Gazdasági Egyesület alelnö- 
két választották meg, aki elfoglalván az 
elnöki széket, p oponalta, hogy a gazdagyü 
lés rendezőbizuiti ága alakuljon meg, ami 
megtörténvén, a bizottság az o-szágos gazda- 
gyűlés elnökenl gróf Desstwffy Aurélt, társ- 
a elnökül: tír. gróf Almás'-y Imrét, G atz 
Antalt és Vásárhelyi Józsefet, főtitkárul Je­
szenszky Pált, titkárul Weingärtner Andort 
választotta meg Az országos gazdag) illésen 
előadótok tartásara felkérte a rendezőbizo t- 
ság gróf Mailáih Józsefet, ki a gazdatársa 
dalom szociális feladatairól. Bernát Istvánt, 
aki az erdőtörvény végrchaj ásának módosí­
tásairól, Dos Echerolles Krusper Sár do t, ki 
a cselédtörvény módosításáról és Keller 
Gyulát, ki a mezőgazdasági bnziiparral tart 
előadást.

A rendezőbizottság által felkért előadók 
az előadások megtartására már vállalkoz­
tak is. Jeszenszky Pál titkár előterjesz 
tette ezután az országos gazdagyülés 
tervezetét, ügyrendjét és tanácskozási rend­
jét, melyekhez a bizottság hozzájárult s 
azoknak kinyomtatását és a gazdakőzörség 
legszélesebb rétegeiben való terjesztését ha­
tározta el. Az országos gazdagyülés tagsági 
dija 3 korona, mely összegben benfoglaitatik 
a „Biburvármegyei Gazdasági Egyesület“ 
áltál Nagyváradon szeptember 15 tői 23 ig 
rendezendő mezőgazdájára kiállítás két napi 
belépő dija is; a rrndezőbizottság az orszá­
gos gazdagyülés tagjai részére a m. kir. 
Aíiamvasuuik igazgatóságától ked , ezmér.ycs 
vasúti úszásra szóló igazolván) okát is fog 
kieszközölni. Az országos gazdag)ülésen a 
kisgazdák kongreszusi dijait két Koronában 
állapították meg.

Milyen idő lesz. Metrón a júliusi idő­
járásról ezeket jósolja: Julius hava is 
osztozik még a jelenlegi hónap változatos 
jellegén, amennyiben a csomópontok e hó­
napban is elég sarai köve.Reznek er-ymásra, 
amelynek napjai : 3, 4, 6. 10, 12, 13, 15 16, 
10, 21. 23 és 28 ra esnek. Legerősebbek 3, 
10 és 21-i , a következő hónap eleje 3 lkától 
hűvös c - ptidékos jelleggel igen változatos 
10—13-ig. Ezt követőiem enyhébb, állandóbb, 
nagyobb meleg azon kan csak 21-ikét köve 
tőleg varba ó, amely napon egy Budapesten 
nem látható napfog)aikozás áll be.

Kőbányai sertóstizlet. Junius 27. 
hízóit s er tésftrak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felöli súlyban) 1!2—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgraiumon felüli sulvban) 1 0 -120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) )23—125 fillérig. 
111. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram 
mig) 116 — 117 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
loprnmn ig) 117—120 fi! érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 118—120 fillérig. Senéslétszam: 1906 
junius 24. napján volt készlet 61 405 drb. 1906 
június 25. napján feluajtatott 140 darab. 1906 
junius 25-ik napján elszállittatott 433 darab. 
1906 junius 26-d k napjára maradt készlet 61-112 
4ai ab. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan

Mttgény-«5sarnol£„
A Szentpéleryek tartozása.

Irta : H. Hrabovssky Julia
Margit ellenkezés nélkül engedts ma­

gát szobájába vezettetni és hagyta flermin 
nénit beszélni. No n is hallotta a szavait: a 
halába gór dőlt.

A halálra gondolt aztán még két nap 
és két éjjel, egyre töprengve, az öngyilkos­
ságnak melyik neme lenne legkönnyebb és .. 
nem ölte meg magát- Félt meghalni.

így történt, hegy nyolc nappal Dobó 
temetese után, Margit kissé sápadtt n, de 
annál érdekesebben, rózsaszínű ruhában, mo­
solyt erőltetve ajkaira, fogadta atyjának kas 
télyában a két Szentpétery.

Idősb Szentpétery László, a nyugalma­
zott huszár ezredes, ifjúkori barátja volt Mar­
git atyjának, Sümegi Pálnak, őszinte szere­
tet fűzte őket egymáshoz, Szentpóteryt azon­
felül a hála is kötötte öreg barátjához, mert 
sohasem tudta feledni,, hogy Sümegi egyko­
ron nemcsak az életét, de a becsületét is 
megmentette. Régen volt. A 7-es huszárok­
nál szolgáltak mindketten. Sümegi már ak­
kor is ez e komoly, rendíthetetlen jellem 
volt, minőnek őt egész életén át a vármegye 
ismerte, Szentpétery joviális természete el­
lenben hajlott a könnyelműség felé.

Főleg kártyaszenvedélye uralta dt és 
egv ízben annyira el is ragadta, hogy meg- 
feledeezvén mindenről, a r; bízott ezred pén­
zé) is el kártyáz! a. Életével akarta megfi­
zetni könnyelműségét, de Sümegi idejeko­
rán kicsavarta kezéből a pisztolyt és ren 
dezte uz ügyet, mielőtt az nyilvánosságra 
került volr a. Éz az eset aztán még szoro­
sabbá fűzte köztük a barátságot, bár az 
élet nemsokára elválasztotta őket egymástól.

Sümegi ott hagyta a katonaságot és 
gazdálkodni ment pompás birtokára, Szeot- 
pótery gazdagon házasodott, ment tang- 8n 
fölfelé és megtartotta Sümeginek tett Ígé­
retét nem nyúlt többé kártyához. Egyetlen 
fiának Lárzlórak — kit mintaszerűen ne­
veli; — pedig több Ízben elbeseélte példa­
ként ifjúkori tévedését és nem mulasztotta 
el hozzátenni'? „Bármikor az életben Sü­
meginek vagy ivadékainak szüksége lenne 
reád, fiam ne habozzál egy percig sem, 
mert apád régi tartozását rovod le a nekik 
tett szolgálattal 1“

Nagyon örült Sümegi Pál a Szentpó- 
teryek látogatásán, tud a, hogy régi bvjtársa 
háztiizné:’őbe hozza a fiát. Meg nem ösmerte 
ugyan a fiatalabbik Lászlót, csal fénykép 
után, de annyi szépet hallod már róla 1 Éré- 
l)es és mégis finom lelkületű, tanult, világ­
látott, példás gazda és a legjobb, leggyön- 
gédefcb gyermek volt szülei iránt. Az ilyen 
vöt már örömest elfogadná, ha Isten is úgy 
akarja, hogy a fiatalok megszeretik egy 
mát t.

Ez már egészen más lenne, mint Dobó 
Imre, az a nagyon csinos, de végtelenül 
könnyelmű, eladósodott földbirtokos, kit, ha­
marosan is kitiltott a házából, mikor észre 
vette, hogy Margitra hatással van a líha 
férfi széptevése. És azt hitte, ezzel elintézte 
a dolgot, — pedig az apai szigorú 
sokszor éppen az ellenkezőt éri el, mint cé­
lozza. Margit félt apjátől és nem m^rt neki 
nyiltun ellenszegülni, de épprn olvan elszánt, 
akzratos természet volt, mint Sümegi Rál. 
Az apa ellenzése még csak jobban szította 
szereimét » hóditó külsejű Dobó Iránt, ki 
mindent elkövet, hogy a szép, dúsgazdag 
leányí biztosítsa magának. Hermina nőni pe­
dig nemcsak Margitot szerette majomszere 
tette! és volt végtelen jrönge iránta, de sze­
rette keresztfiái, Dobo I ^ rét is nagyon és 
óhajtotta voloa, hogy Margitot megkapja. 
Margit elég gazdiig kettőjüknek is — gon­
dolta jóakarattal — és semmi rosszat nem 
vélt cselekedni, midőn Margitnak atyja ki 
játszásában segített.

így történt aztán, hogy Margit vissza­
élt a szabadsággal, mit Hermin néni elné­
zésből élvezett és gyakrabban találkozott 
Dobó Imrével titokban, a kastély melletti 
bükkfa erdőben. Tapasztalatlan volt és szen­
vedélyes. Dobó pedig lälkiismeretlen léha 
ember, aki csak azt akarta elérni, hogy Sü­
megi Pál ne ellenezhesse többé leánya férj 
hezmeneteiét. Hogy mennyire ért célt Dobó 
azt megmagyarázta volna az a kincs valló 
más, amelyet Margit akart megtenni apjá 
nas ama végzetes reggelen, midőn olyan 
váratlanul értesült szerelmesének hirtelen 
haláláról.

(Foly a'juV)
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állam vasutak

1006. május hó 1-tól.

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvársd felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatmár — M .-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) jí 
Csak Szatinárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) '! 
Miskolc—Kassa felé — — — / 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

in. a. vasútié 
vásártérré! — 
in. á. vasúttól 

H.-Böszörményi vásártérré! - 
B.-Sz.- Mihály ) f vasúttól 

J vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abouy felé vásártérről — 
O.-Köcs—Polgár felé m. á. v.-tél I 
O.-Kócs — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—-N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

üipestre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind.gy.v.
A déli 12ó. 06 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 6. 81,-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u, 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

I

Ad. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. íj reggel 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. az. v. i reggel 
Az ssto 6 o. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u 
Az éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v. | este 
(P.-Ladány ig gy. v. átszállással) , R8te

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------ —
Csak Szatmár felől------
Bzalmir—M.-8zigetr61------
Caak M:-8zigetról —-----------
Szatmár felől — — —-------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujholy-Szerenos

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
(X-Kóos—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léte folől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
eate 
este 

a. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u.
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel
d. u.

------
óra perc

4 30
8 57
8 30

10 86
4
6 56
8 24

12 11
8 61
7 22
4 26
5 36
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 31
4 47

7 07
4 86
4 66
4 66
5 16
9 36
4 61

1 60
6 40
6 46
9 86

7 26
9
2 86
7 —

9 16

3 29
6 48
j? 24
8 29
7 46
8 46 I
4 12

10 11
6 40
8 , 19

11 31

7 I 33
7 40
6 i 22
6 28
3 29
3 35
7 44
7 54
6 1 26
6 86
7 16
8 ! 18

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =

Stájer íérfl és női loden szövetekből
vadászoknak, erdészeknek

/
és turistáknak, valamint 
mindenféle divatsíövetek- 
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
felöltők, esőköpenyekre a 
legolcsóbbtól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 
sömert első és legnagyobb Loden kivitelű 

cégtől "Vincén* Obláok os, és kir, ud­
vari szövet szálitó Graz, Murgasse No. 9|63,
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1906. junius 28. debreczen

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zsámbék melletti puszta Feleő-Eörs 
4C0 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30.
50 ée 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékrél Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—13

A. tavaszi idényre,
gyönyörű választékban kaphatók:

-----------=«»-----------

kartonok, Batisztok, Zefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba- 
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye 
rosx-93. dűli raktára.

Szabó l^ajo s Fiai*
DEBRECEN,

I Divat- v^szon^9^jBZi5ngeg-&ruház^_____|

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

Syenge a fejlődésnél 7,gr
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ge» tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősitő szervek nagy 
errdményryel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ót 
vágy fokos ódik. a szellemi és test- 
erök gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melfóle Haematogent, és ne hadjuk ras- 
gunk at utánzatoktóltélre vezetni. 262—x—8.

gyógyfürdő
kiválóan jó orodmónynyel használható a gyomot, j 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmalnál. máj és I 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál I 
valamit bármely az Idegeség alapján fejlődő betegsé-1 
gegnél. A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi j 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a mogfololő ós I 
itt feltalálható kisegítő gyógyoszközökkol (meleg I 
ős hideg fürdők, vizgyógyintóznti, koaolős, mas­
sage, svődtorna diiitikus ótrend) rendkívül kedvező­
eredményt mutat fai. Fütdő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás ; Földvár ós Sopsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközloko- ] 
dőz vau. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az j 
elő- és utóidónybon (május 15-től junius /5-ig és 
aig. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy ős zcnedijnak I 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al ős ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Ár előpataki ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvőnyes vasas vizek között első helyet | 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ- I 
ható ós tiditő, kellemes ital tisztán vagy borral ve- | 
gyitve, nagy kcdveltségnek özvend. Itthon óh a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rti! forgalomba. Szótküldési holy Élőpatak, de 
kaphat, a legtöbb városban ós nagyobb korosko. 
désben. 842—4—4
Prospektust kívánatra Ingyen 

küld az Igazgatóság.

Szt. Radegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vizgyógyinfézef.

Zír:iif?ü 750^15a° raéter raagas hesyek éa kiteriedt fenyvesek 
n Ä azápta,.‘in 0rdfs s6|ány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 

1 nvillpnrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
^ÉvenkintVflónkná1, fSDy.0zá8> villanyos és szénsavas fürdők, diótakurák. 
A.rav _ L8°ha,D’ löhbny,re mil8yarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
áiak. uracbol nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. __

Prospektust ingyen küld

Dr. Buprloh igazg. főorvos.242—3—

wnmmmimi salai tarai wi i—n * «szarra
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Osztr. szabad, bej.
Mindeqki maga gtjártja a köveit 1

Cement-, fal-, kő forma
teljeseri felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Plóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

Tevoíjderen x L. Pollaetí Dalíjeiig a qjj. D. K.
264-6-5

JEHngVrav W-i'-ö-ve ‘V-. ■_ízűi
BSfeS-ySäi£älM&:íí.ti -• ■ íVPb ...v: í=;;- *-

-x mú—

ttiSriläSlys-ti -d
feil

KtiAtl-'í!' 61"

n !.X"X ,-v.!r*:V I ■' wáEtm-»
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IBS és B&UER motorgyár Budapest, Podnanicky-n.18.OS
Benzln-lokomobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Szivé-gázmotor.
1—3 fillérüzem költség 

Árjegyzékek Ingyen.
Több mint ezer gép üzemben.

Ha egészséges és hosszn életű akar lenni, igyék K. Impér

„Bépátl“ gyógysavanyúvlze!
Magyarország giosshüblije!!

lm és gyögyhatása páratlan.
Gtyógyjavaalat: felesleges eavképzödés, a légző ée emésztő szervek mindennemmí 

horutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor ós bélbajok a hólyag hnrutof 
negbetegedósei, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 

ros&eük: 13
1 lt „Bépátl“___
üvegeket visszavessze—
Vilt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 ..

Főraktár Debrecen ée vidékére.
Weles Andor Csapó-e. L

Telefone 33«
188-x 87,

ml

... ——
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1
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APRÓ hirdetések.
Dija 10 szóig 30 fillér, mind°n további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
»
I
&

"WwWtBRF""

„DEBRFCZFN“
»serkesstőseégének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Szerényen
pirtíogolnék, esetleg vala­
mely I álvára kiképeztet- 
nék inteligens, fiatal, tel­
jesen tiszta múltú, füg­
getlen leányt. Leveleket 
teljes cimmet kia lóhiva 
tales kérek .Tiszta sze­
relem* jeligére.

Kiadó bolt
1 szoba, konyhával Csa­
pó utca 28 szám alatt. 
Értekezhetni Piac u. 44 
szám allatt az ügyvédi 
irodában.

Jó házból
való Hu fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Utánvétele»
osomag posta könyv fél- 
trhan kapható a kiadóhi­

vatalban. Piacz u. 9. az

Kiadó bolt
Késes utca ' 1 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

360—10—6.

Egy
vaskonyha jutányos ár cm 
eladó Kétmalom utca 17.

Megbízható
6s jó családból való fiú 
füszorkoreskedS tanulóul 
íolvótettik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenez
könyvkötészetében pinc-u 
31 szám. készülnek: rgy- 
szorii és díszes könyvbo- 
kötésok, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 1—4.

1906. junim 28.

m Világszerte hires a borszéki gyógy-
A „főPuti11 gyógy-borviz tt legkellomos''bb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és’ mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő 
.sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutéinál, vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású Szénsav dús Csira (bacilus) mentet

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe 

nvőösei dőben). Tiszta porW mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforásnk. Szán 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzé! gyógyító in őzet, masszáé, villamozás, tej és savókúra, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágitással szives m szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.

oni gyártmányú

Karlen, Batiszt és Delinek,
továbbá : 248 x—56

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bo^neyiés Társa

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

1
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Margit

U)

csodás hatásúi arckenócs használata által.
eKV rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 

VIV SIC szívódó, kedves illatú vegyész er, mely már az első 
kisörlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrdsztádanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, minta pú­
der elve-zi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes'iget, teitséget, bársonyszerü puhaságo’ és kellemes tapintatot nver. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ól not nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-izappan 70 fill., — Marglt-pudet K 1,20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcvlz I Kor.

Készíti: M.

divat- áruházában 
Debreczen, Kossuth-utca 5. szára.

gyógyszerész ARADON. 176—10—8
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Tnlipán-Padlófénymáz!

(Linoleum)
Védjegyezve

Hazai gyártmány

TulipánPadlófénymáz!
(Linóleum)
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275—5—5.

bir.

Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert
Tulipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófénymáz tartós, rögtönszáradó és tükörfényll gyönyörű zománczczal
Tulipán Padlófénymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinti tulipános 1 kg. bédogdobozokban van csórna

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Vissontelárusitásoknak legjutányosabb árajánlattal ssolgál

T C3~37""CLla- és Társ a-i
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-ntca.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


